

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/03/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/03/2015

Σελίδα: 4



Η εξαφάνιση των γεννήσεων και η κατάργηση του αφορολόγητου για τα παιδιά!

Οι υπηρεσίες του υπουργείου Εσωτερικών έπραξαν -περιέργως- και κάτι σωστό ώστε να γνωρίζουμε ανά πάσα στιγμή πόσοι είναι οι θάνατοι και οι γεννήσεις στην Ελλάδα. Όπως ανεγράφη («Καθημερινή», 8-2-2015): «Το γεγονός ότι όλα τα ληξιαρχεία της χώρας είναι πλέον συνδεδεμένα σε μια ενιαία βάση δεδομένων, δίνει τη δυνατότητα ανά πάσα στιγμή να έχουμε εικόνα για την κίνηση του πληθυσμού σε πραγματικό χρόνο». Έτσι γνωρίζουμε ήδη ότι τον Ιανουάριο του 2015 οι θάνατοι ήσαν 12.561 και οι γεννήσεις μόλις 7.192, δηλαδή μέσα σ' έναν και μόνο μήνα του 2015 οι θάνατοι υπερέχουν των γεννήσεων κατά 5.369! Τέτοιο πράγμα δεν έχει ξανα συμβεί. Ο καθένας αντιλαμβάνεται σε τι κατήφορο βρίσκονται οι γεννήσεις το 2015. Τείνουν να εξαφανισθούν από την Ελλάδα, όταν μάλιστα ολόκληρο το προηγούμενο έτος οι θάνατοι (114.231) υπερέιχαν των γεννήσεων (93.452) κατά 20.779.



Του **ΒΑΣΙΛΗ Ν. ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΥ**
Δικηγόρου, Προέδρου της
Ανωτάτης Συνομοσπονδίας
Πολυτέκνων Ελλάδος

και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων, αποτελεί υποχρέωση του Κράτους...».

Όχι μόνον τις αγνόησε, αλλά προέβη σε ρυθμίσεις που στρέφονται ευθέως εναντίον του γάμου και της οικογένειας, και μάλιστα της πολύτεκνης οικογένειας.

Με τις διατάξεις των άρθρων 15 και 16 του ν. 41723-7-2013, βάσει των οποίων και φορολογούμεθα, διπλασίασε για τους μισθωτούς το αφορολόγητο του αγάμου από τα 5.000 στα 9.550 ευρώ (είναι η έκπτωση από τον φόρο των 2.100 ευρώ που αντιστοιχεί σ' αυτό το ποσό και γίνεται για όλους τους φορολογούμενους μισθωτούς) και κατάργησε κάθε αφορολόγητο για τα παιδιά! Δηλαδή αυτό το ασήμαντο αφορολόγητο των 15.000 ευρώ μειώνεται και γίνεται 9.550 ευρώ για όσους έχουν τέσσερα προστατευόμενα τέκνα, ενώ το ίδιο γίνεται και γι' αυτόν που έχουν 12 προστατευόμενα τέκνα (από 39.000 ευρώ σε 9.550 ευρώ)! Αυτές οι διατάξεις και ρυθμίσεις αποτελούν φορολογικό αντικίνητρο για την τέλεση γάμων και ακόμη περισσότερο για την απόκτηση παιδιών και συγχρόνως κίνητρο διάλυσης των γάμων, αφού ευνοούν σκανδαλωδώς τους αγάμους έναντι των οικογενειάρχων, και μάλιστα των πολυτέκνων, δεδομένου ότι συμφέρει φορολογικώς η διάζευξη και η μη απόκτηση παιδιών, καθ' όσον ο άγαμος, για το ίδιο ποσό εισοδήματος, καταβάλλει ως φόρο το ίδιο ποσό με τον πολύτεκνο, όσα προστατευόμενα τέκνα και εάν έχει!

Η Βουλή των Ελλήνων, με ομόφωνο (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ) πόρισμά της τον Φεβρουάριο του 1993, προέτρεπε: «Η Πολιτεία πρέπει να βοηθήσει το κάθε ζευγάρι να αποκτήσει τον αριθμό των παιδιών που επιθυμεί. Ιδιαίτερη βοήθεια πρέπει να παρασχεθεί σε όσα ζευγάρια θέλουν να αποκτήσουν τρίτο και τέταρτο παιδί... Η οικογένεια και η τεκνοποίηση έχουν μεγάλη κοινωνική αξία και πρέπει να προβάλλονται και να ενισχύονται παντοιοτρόπως. Στα πλαίσια της εκπαίδευσης να τονίζεται η σημασία της πολυτεκνίας και η κοινωνική προσφορά της πολύτεκνης οικογένειας...» (σελ. 35-36 πορίσματος).

Αντί όσων προέτρεπε το ομόφωνο τότε πόρισμα της Βουλής, η απελευθερωτική κυβέρνηση έπραξε τα ακριβώς αντίθετα. Αγνόησε προκλητικώς τις διατάξεις του άρθρου 21 του Συντάγματος, που ορίζουν: «1. Η οικογένεια, ως θεμέλιο της συντήρησης και προαγωγής του Έθνους, καθώς και ο γάμος, η μητρότητα και η παιδική ηλικία, τελούν υπό την προστασία του Κράτους. 2. Πολύτεκνες οικογένειες... έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος... 5. Ο σχεδιασμός

Η νέα κυβέρνηση προανήγγειλε ότι θα αυξήσει το αφορολόγητο στα 12.000 (από 9.550) ευρώ, χωρίς όμως να αναφέρει εάν θα υπάρξουν αφορολόγητα ποσά για τα παιδιά. Ανεγράφη, βέβαια, στον Τύπο ότι θα υπάρξουν αφορολόγητα για τα παιδιά, χωρίς όμως να έχει υπάρξει επίσημη ανακοίνωση. Θέλουμε να ελπίζουμε ότι η νέα κυβέρνηση δεν θα ακολουθήσει την αυτοκτονική, για το έθνος, αντιοικογενειακή, αντιδημογραφική και αντιπολυτεκνική πολιτική της προκατόχου της, γιατί θα έχει τότε και αυτή την ίδια τύχη.

2. Η ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ ΔΕΙΧΝΕΙ ΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΤΑ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2015

Σελίδα: 18



Του
Βασίλη Θεοτοκάτου
Επιτίμου δικηγόρου
- Προέδρου της ΑΣΠΕ

Δημοσιεύθηκαν στις εφημερίδες ειδήσεις από τη Λισαβόνα, όπου αναφέρονταν και τα ακόλουθα: «Ετοιμη να αποπληρώσει τα δάνεια από το ΔΝΤ εμφανίζεται η Πορτογαλία». «Καθώς η Ελλάδα ετοιμάζεται για μάχη με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), η Πορτογαλία θελει να αποπληρώσει νωρίτερα τα δάνεια που πήρε από αυτό», σημειώνει το Bloomberg. «Το μήνυμα της Πορτογαλίας στους επενδυτές είναι ότι η χώρα μοιάζει με την Ιρλανδία και όχι με την Ελλάδα. Το Δουβλίνο έχει εκμεταλλευθεί το ιστορικά χαμηλό κόστος δανεισμού του για να αναχρηματοδοτήσει δάνεια που είχε πάρει από το ΔΝΤ, ύψους περίπου 9 δισ. ευρώ...». Τα παραπάνω δείχνουν με ποιον τρόπο πορεύεται η Πορτογαλία, σε αντίθεση με την Ελλάδα. Δεν είναι, όμως, μόνον αυτό.

Η Πορτογαλία κατέχει το ευρωπαϊκό ρεκόρ υπογεννητικότητας. Εκεί ο πρωθυπουργός Πέδρο Πάσος Κοέλιο, όπως ανεγράφη στον Τύπο, «...παρουσίασε προμηνών το πρόγραμμα της κυβέρνησής του για την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας στη χώρα». Ο πορτογάλος πρωθυπουργός είχε απευθύνει τότε κάλεσμα στο σύνολο της κοινωνίας: «**Θέλω να πα-**

Η Πορτογαλία δείχνει τον δρόμο για τα αφορολόγητα των παιδιών

ροτρύνω όλους να συμμετάσχουν, ώστε να έχει επιτυχία η στρατηγική μας. Θέλουμε μια πολιτική προσανατολισμένη στις ανάγκες της οικογένειας. Καθώς το ζήτημα του ρυθμού των γεννήσεων πρέπει να είναι πρωτίστης προτεραιότητας για κάθε κυβέρνηση».

Φορολογικά κίνητρα για πολύτεκνους: Η συντηρητική κυβέρνηση της Πορτογαλίας ξεκίνησε ήδη να υλοποιεί τα σχέδιά της. Από το ξεκίνημα του 2015 τέθηκε σε ισχύ το νέο σύστημα υπολογισμού του φόρου εισοδήματος. Για παράδειγμα, το συνολικό εισόδημα ενός παντρεμένου ζευγαριού με ένα παιδί θα διαιρείται πλέον με 2,3 και όχι με 2, που ίσχυε προηγουμένως, για τον υπολογισμό του φορολογητέου εισοδήματος. Αυτό σημαίνει με απλά λόγια ότι όσο περισσότερα παιδιά έχει κανείς τόσο λιγότερο φόρο καλείται να πληρώσει.

Ο Λουίς Καμυράλ, πρόεδρος του Πορτογαλικού Συλλόγου Πολύτεκνων Οικογενειών, επικροτεί το νέο μέτρο. Όπως επισημαίνει, «**αυτή η μεταρρύθμιση έχει πολύ θετική αφετηρία. Τα παιδιά συνυπολογίζονται στη φορολογική δήλωση, και μάλιστα προς όφελος των πολύτε-**

κνων οικογενειών. Ο συντελεστής 0,3 για κάθε παιδί είναι μεν χαμηλός, ωστόσο ανοίγει μια πόρτα που δύσκολα θα ξανακλείσει».

Όλα τα κόμματα του Πορτογαλικού Κοινοβουλίου αναγνώρισαν την αναγκαιότητα να ληφθούν δραστικά μέτρα για την αντιμετώπιση του εξαιρετικά χαμηλού συντελεστή γεννήσεων. Πριν από 50 χρόνια η Πορτογαλία κατείχε πανευρωπαϊκά τη δεύτερη θέση στη λίστα των γεννήσεων σε αναλογία με τον πληθυσμό της. Σήμερα, αντιθέτως, είναι η χώρα με τη μεγαλύτερη υπογεννητικότητα στην Ευρώπη...

Αυτά συμβαίνουν στην Πορτογαλία. Ενώ στην Ελλάδα ουδείς φαίνεται να ανησυχεί, όταν μάλιστα το 2014 οι γεννήσεις κατήλθαν στο χαμηλότερο επίπεδο από το 1921, που υπάρχουν στοιχεία. Ήσαν μόλις 93.452, ενώ οι θάνατοι ανήλθαν στους 114.231. Δηλαδή, υπάρχει υπεροχή των θανάτων κατά 20.779, χωρίς να υπολογίζεται ότι από τις γεννήσεις αυτές οι 15.000 περίπου προέρχονται από αλλοδαπούς.

Για αυτήν την καταστροφική πορεία της Ελλάδος προς το τέλος της Ιστορίας της ουδείς ανησυχεί. Ο απελθών πρωθυ-

πουργός, ενώ μέχρι τις εκλογές του Μαΐου του 2012 εγκαλούσε το ΠΑΣΟΚ, λέγοντας ότι δεν ανταλαμβάνεται πως η Ελλάδα δεν γεννάει, αλλά γερνάει, επειδή λόγω των ιδεοληψιών του το ΠΑΣΟΚ έθετε όρια εισοδήματος για να κορηνγεί το επίδομα και τη σύνταξη της πολύτεκνης μητέρας, που είχαν θεσπισθεί ως δημογραφικά κίνητρα από την κυβέρνηση της ΝΔ, για την ενθάρρυνση των γεννήσεων, ο ίδιος όταν ανέλαβε την κυβέρνηση επήραξε ό,τι ήταν δυνατόν για να αποτρέψει τις νέες Ελληνίδες από το να αποκτήσουν παιδιά, καταργώντας κάθε δημογραφικό κίνητρο και θεσιζοντας ακινητήριο για την απόκτηση παιδιών (κατάργηση αφορολόγητου παιδιών, κατάργηση ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας κ.λπ.)! Δεν αντελήφθη ότι: «Μωραίνει Κύριος ον βούλεται απολέσαι» στην αυτοκτονική πορεία της απελθούσας κυβερνήσεως.

Αναμένουμε να δούμε εάν η νέα κυβέρνηση θα ακολουθήσει τον δρόμο της κυβερνήσεως της Πορτογαλίας ή της προκατόχου της. Με τις προγραμματικές δηλώσεις της δεν έθιξε πάντως το υπ' αριθμόν ένα εθνικό πρόβλημα, το δημογραφικό, ούτε βεβαίως το έθιξαν τα κόμματα της αντιπολιτεύσεως!

3. ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΠΙΔΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΤΟΥ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/02/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/02/2015

Σελίδα: 18



Του
Βασίλη Θεοδοκότου
Επιτιμου δικηγόρου
- Προέδρου της ΑΣΠΕ

Προϋπόθεση για τη λύση κάθε προβλήματος της Ελλάδος, και ιδιαίτερα του οικονομικού, είναι η επιβίωση του έθνους. Η Ελλάδα, από πλευράς δημογραφικού, μαστίζεται από τον εφιάλτη της υπογεννητικότητας και η κατάσταση, εκτός ολικής ανατροπής, δεν φαίνεται ότι μπορεί να ανατραπεί, αφού οι θάνατοι υπερβαίνουν κάθε χρόνο τις γεννήσεις κατά 20.000 και πλέον, υπολογιζόμενων και των γεννήσεων από αλλοδαπούς, που ανέρχονται στις 15.000 κατ' έτος. Στην ουσία οι θάνατοι των Ελλήνων κάθε χρόνο υπερβαίνουν τις 30.000 και συνεπώς δεν υπάρχει περιθώριο για ανατροπή αυτής της εφιαλτικής καταστάσεως. Ο κατήφορος αυτός θα συνεχισθεί, αφού τώρα αποβιώνουν όσοι έχουν γεννηθεί κυρίως μετά το έτος 1932. Τότε, δηλαδή από το 1933 και μετά, οι γεννήσεις κάθε χρόνο ήταν άνω των 185.000 και ως εκ τούτου επόμενοι είναι οι θάνατοι να είναι αυξημένοι. Τα κόμματα ουσιαστικά δεν φαίνεται να έχουν πρόγραμμα για την αντιμετώπιση αυτού του υπ' αριθμ. ένα (1) εθνικού προβλήματος. Απόδειξη τούτου αποτελεί το γεγονός ότι στις προεκλογικές ομιλίες και δηλώσεις των αρχηγών των κομμάτων ούτε καν εμνημονεύετο το

Υπάρχει ελπίδα την επομένη των εκλογών για την επιβίωση του έθνους;

δημογραφικό και η υπογεννητικότητα.

Η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ), την επομένη ακριβώς της προκηρύξεως των εκλογών, δηλαδή στις 31/12/2014, απέστειλε προς τους αρχηγούς όλων των πολιτικών κομμάτων επιστολή με την οποία τους καλούσε να της γνωρίσουν ποιες είναι οι θέσεις και το πρόγραμμά τους επί του δημογραφικού προβλήματος της χώρας και ποια μέτρα προτίθενται να προτείνουν για τη λύση του, προκειμένου να ενημερώσει (η ΑΣΠΕ) τις 200.000 πολύτεκνες οικογένειες εν όψει των εκλογών.

Στην επιστολή, αφού τους είχε επισημάνει τις διατάξεις του άρθρου 21 του Συντάγματος, το γεγονός ότι οι θάνατοι υπερβαίνουν πλέον σταθερώς τις γεννήσεις, ότι το 20% του πληθυσμού είναι άνω των 65 ετών, ότι η Ελλάς είναι η 3η πλέον γηρασμένη χώρα του κόσμου, την πληθυσμιακή αλλοίωση που συντελείται στην Ελλάδα και τα όσα, όλα τα πολιτικά κόμματα (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ), έλεγαν με το ομόφωνο πόρισμά τους τον Φεβρουάριο του 1993, τους καλούσε να απαντήσουν τι θα πράξουν και σε συγκεκριμένα θέματα (δηλαδή για το επίδομα και τη σύνταξη της πολύτεκνης μητέρας,

τα αφορολόγητα όρια των παιδιών, την απαλλαγή των πολυτέκνων από τον ΕΝΦΙΑ, την εισφορά αλληλεγγύης και το τέλος επιτηδεύματος, εάν θα επαναφέρουν τον διορισμό των πολυτέκνων εκπαιδευτικών, εάν θα καταργήσουν για τους πολυτέκνους τα τεκμήρια διαβίωσης και τον φόρο πολυτελείας, εάν προτίθενται να επαναφέρουν τις μετεγγραφές των πολυτέκνων και των τέκνων τους κ.λπ. και ποια άλλα μέτρα προτίθενται να λάβουν για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος της χώρας και της συντελουμένης με ταχύτατους ρυθμούς πληθυσμιακής αλλοιώσεως, που οδηγούν νομοτελειακά την Ελλάδα στο τέλος της ιστορίας της). Στην επιστολή απάντησαν: Το ΚΚΕ, οι ΑΝΕΛ, η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ και το ΕΠΑΜ, ενώ δεν απάντησαν η ΝΔ, το Ποτάμι, η ΔΗΜΑΡ, το ΠΑΣΟΚ, ο ΛΑΟΣ και το ΚΙΔΗΣΟ.

Είχε μάλιστα, στις 16/1/2015, το προεδρείο της ΑΣΠΕ, συνάντηση με τον τότε αρχηγό της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως (ΣΥΡΙΖΑ) και σημερινό πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα, στην οποία έλαβαν μέρος και οι σημερινοί υπουργοί κ. Παναγιώτης Λαφαζάνης και Δημήτρης Στρατούλης. Στην συνάντηση αυτή, όπως αναγράφει και το δελτίο Τύπου που εξέδω-

σε ο ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. πρωθυπουργός ανέφερε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Οι πολύτεκνες οικογένειες ήταν από τα μεγαλύτερα θύματα των αντικοινωνικών περικοπών που προωθήθηκαν τα χρόνια του Μνημονίου. Με τις περικοπές σε βάρος των πολυτέκνων οικογενειών, η κυβέρνηση Σαμαρά - Βενιζέλου παραβίασε το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά τους για ειδική φροντίδα από το κράτος. Παραβίασε όμως και τη δική της συνταγματική υποχρέωση για σχεδιασμό και εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, οξύνοντας ακόμα περισσότερο το κρίσιμο για το μέλλον της χώρας δημογραφικό πρόβλημα. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει την πολιτική βούληση, στο πλαίσιο του προγράμματός του για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, να αποκαταστήσει σταδιακά τις αδικίες και τις απώλειες των εισοδημάτων και των δικαιωμάτων των πολυτέκνων οικογενειών, που συντελέστηκαν στα χρόνια του Μνημονίου».

Ήδη η νέα κυβέρνηση ανέλαβε το έργο της και το ερώτημα που τίθεται είναι εάν θα υπάρξει ελπίδα για την επιβίωση του έθνους. Ευχόμεθα να το επιτύχει. «Αρκή άνδρα δεικνυσι».

4. ΒΑΡΥΣΗΜΑΝΤΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΚΕ ΣΕ ΩΤΑ ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΑΠΟ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/01/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/01/2015

Σελίδα: 10



Του
ΒΑΣΙΛΗ Ν. ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΥ
Δικηγόρου, προέδρου της Ανωτάτης
Συνμοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος

Βαρυσήμαντες επισημάνσεις της ΟΚΕ σε ώτα πασχόντων από βαρνηκοΐα

Με τον νόμο 2232/1994 συστάθηκε η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΟΚΕ), έργο της οποίας είναι, σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 2 του εν λόγω νόμου, «η διατύπωση αιτιολογημένης γνώμης σε θέματα ιδιαίτερης σπουδαιότητας που σχετίζονται με τις εργασιακές σχέσεις, την κοινωνική ασφάλιση, τα φορολογικά μέτρα, καθώς και με τη γενικότερη κοινωνικοοικονομική πολιτική... Στα παραπάνω θέματα η έκφραση γνώμης της ΟΚΕ είναι υποχρεωτική πριν από την ψήφιση αντίστοιχων τυπικών νόμων...». Τα μέλη της ΟΚΕ συγκροτούνται από τους εκπροσώπους των διαφόρων φορέων (ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΕΣΕ, ΣΕΤΕ, Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών, ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, Συντονιστική Επιτροπή Δικηγόρων, Οικονομικό και Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, ΠΑΣΕΓΕΣ κ.λπ.).

Στη Γνώμη Πρωτοβουλίας της ΟΚΕ για «Το Κοινωνικό Δίκτυο Ασφαλείας για τη διατήρηση της Κοινωνικής Συνοχής: Προτάσεις και Μέτρα Πολιτικής» (Μάρτιος 2014), γίνονται οι ακόλουθες βαρυσήμαντες επισημάνσεις: «...Τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το 2012 κατέδειξαν ότι για πρώτη φορά από το 1921 οι γεννήσεις κατέληξαν στις 100.371 (από τις οποίες 15.420 ήταν γεννήσεις αλλοδαπών, δηλαδή οι γεννήσεις από τις Ελληνίδες ήταν μόλις 84.851), παρουσιάζοντας μείωση κατά 5,69% σε σχέση με το 2011, και ήταν λιγότερες από τους θανάτους, ενώ το 20% του πληθυσμού της χώρας αποτελείται από ηλικιωμένους άνω των 65 ετών. Η ΟΚΕ θεωρεί ότι βασικό εργαλείο ασκήσεως κοινωνικής δικαιοσύνης και έμπρακτης εφαρμογής της ισονομίας έναντι των πολιτών είναι το εκάστοτε φορολογικό σύστημα. Η πιο θεμελιώδης κοινωνική προστασία είναι αυτή που εκφράζεται στο Σύνταγμα μέσα από το άρθρο 4 παράγραφος 5, όπου αναφέρεται ότι «οι Έλληνες συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους». Παράγων της φοροδοτικής ικανότητας είναι και η οικογενειακή κατάσταση του φορολογουμένου, η οποία, όταν λαμβάνεται υπόψη (ιδιαίτερα, δε, ο αριθμός των παιδιών), δεν καταστρατηγεί την αρχή της ισότητας των πολιτών, όπως είναι απολύτως παραδεκτό στη σύγχρονη νομική επιστήμη και νομολογία. Παρ' όλα αυτά, από φέτος (2014) καταργείται το αφορολόγητο όριο που

ίσχυε για κάθε παιδί, διαλύοντας το δίκτυο κοινωνικής προστασίας προς τις οικογένειες με παιδιά και επιβαρύνοντας αναλογικά περισσότερο τις οικογένειες που έχουν περισσότερα παιδιά. Σύμφωνα με μελέτη που είχε ζητήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2008, με θέμα το κόστος της ανατροφής των παιδιών και την αποτελεσματικότητα των σχετικών πολιτικών, στη σελίδα 21 αποδεικνύεται ότι το κόστος διαβίωσης ενός παιδιού αντιπροσωπεύει κατά μέσο όρο το 20% έως 30% του προϋπολογισμού ενός άτεκνου ζευγαριού. **Η κατάργηση του αφορολόγητου ορίου για κάθε παιδί αποτελεί καίριο πλήγμα κατά της κοινωνικής προστασίας και του θεσμού της οικογένειας και ωθεί στον κοινωνικό αποκλεισμό τις πολύτεκνες οικογένειες.** Η άμεση επαναφορά του αφορολόγητου ορίου για κάθε παιδί αποτελεί βασικό εργαλείο κοινωνικής προστασίας και μείωσης του κινδύνου κοινωνικού αποκλεισμού. Επ' ουδενί πρέπει να συγχέεται η φορολογική πολιτική με την κοινωνική και δημογραφική πολιτική. Για τον λόγο αυτό δεν είναι σωστό να συνδέεται ή και να συμψηφίζεται η κατάργηση των φοροελαφρύνσεων για τα προστατευόμενα μέλη με την παροχή προνοιακών επιδομάτων και δημογραφικών κινήτρων... Η κρίση έχει αυξήσει τις ανάγκες για επαρκή κοινωνική προστασία και επιβάλλεται άμεσα: **iv.) Άμεση επαναφορά του αφορολόγητου ορίου για κάθε προστατευόμενο παιδί στον φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων, λαμβάνοντας επί πλέον υπόψη τη συνταγματική επιταγή περί ειδικής μέριμνας του Κράτους για τις πολύτεκνες οικογένειες (άρθρο 21)... viii.) Θέσπιση ειδικών δημογραφικών μέτρων και κινήτρων για την ενθάρρυνση νέων γεννήσεων στη χώρα μας και αύξηση του αριθμού των πολύτεκνων οικογενειών με σκοπό την έγκαιρη αποτροπή μιας δημογραφικής κατάρρευσης...» (σελ. 9, 20,21,24). Επισημαίνει όλα αυτά τα βαρυσήμαντα για το μέλλον του έθνους η ΟΚΕ, αλλά σε ώτα πασχόντων από ανίατον βαρνηκοΐα.**

Ρώτησε κάποτε ο τότε πρωθυπουργός Κ. Σημίτης τον υφυπουργό του επί του Αθλητισμού Ανδρέα Φούρα, λέγοντάς του: «Ανδρέα, γιατί δεν περπατάμε ως κυβέρνηση;» και η απάντηση του υφυπουργού: «Κύριε πρόεδρε, έχουμε πέντε αισθήσεις, τη μία δεν τη χρησιμοποιούμε. Δεν ακούμε, πάσχομε από βαρνηκοΐα».

Από την ασθένεια, όμως, της βαρνηκοΐας δεν έπασχε μόνο η τότε κυβέρνηση, αλλά και όσες ακολούθησαν στη συνέχεια. Το ατυχές σήμερα δεν είναι ότι πάσχει από βαρνηκοΐα μόνο η (συγ)κυβέρνηση, η οποία όχι μόνο δεν λαμβάνει υπ' όψιν της τη γνώμη της ΟΚΕ, αφού ζητεί την έκφραση της γνώμης της μετά την ψήφιση των νόμων (!), αλλά πάσχει από βαρνηκοΐα και όλη η αντιπολίτευση (μείζων και μη), η οποία αδιαφορεί πλήρως για όσα παραπάνω επισημαίνει η ΟΚΕ. Κατόπιν απορούν γιατί ο λαός αποστρέφει το πρόσωπό του από τους πολιτικούς.